



习近平在视察空降兵军时强调 全面加强练兵备战 提高空降作战能力 努力建设一支强大的现代化空降兵部队

新华社孝感11月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日到空降兵军视察。他强调，空降兵部队在我军力量体系和作战体系中具有特殊重要作用，要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，落实空军转型建设要求，全面加强练兵备战，全面提高空降作战能力，努力建设一支强大的现代化空降兵部队。

深秋时节，荆楚大地层林尽染，景色宜人。下午3时许，习近平来到空降兵军机关，在热烈的掌声中，亲切接见空降兵军官代表，同大家合影留念。

合影结束后，习近平察看了空降作战和保障装备，详细了解典型武器装备技战术性能，听取有关情况介绍。得知这些年空降兵部队武器装备体系建设取得积极成效，习近平很高兴。他强调，要强化作战需求牵引，加强空降装备标准化、系列化、通用化建设和实战化运用，构建新型空降装备体系。

随后，习近平参观了空降兵军史馆。该军是一支历史厚重、功勋卓著的英雄部队，革命战争年代历经战火硝烟洗礼，抗美援朝战争上甘岭战役中打出了国威军威，和平建

设时期出色完成一系列重大任务，涌现出一大批英雄集体和英模人物。习近平仔细观看展陈，认真听取讲解。他叮嘱大家，要用好红色资源优势，教育引导官兵把光荣传统弘扬好，争做新时代英雄传人。

在听取空降兵军工作汇报后，习近平发表重要讲话。习近平对党的十八大以来空降兵部队建设取得的成绩给予肯定。他强调，要牢记职责使命，增强备战打仗意识，把军事斗争准备抓得又紧又实。要把握现代战争空降力量运用特点和规律，更新空降作战思维理念，创新作战样式和兵力运用方式，把空降兵部队独特优势发挥好。要抓好基础训练和重难点课目专攻精练，立足复杂困难条件加强全要素、成体系、实案化训练，加大同其他军兵种部队协同训练力度，推进战训深度耦合，提升联合指挥、联合行动、联合保障能力。

习近平指出，要贯彻体系建设思想，统筹加强空降作战力量建设，全链路加强干部队伍建设，扎实推进高质量发展，成体系形成作战能力。要加强新质战斗力建设实践探索，运用先进科技成果为空降兵部队建设赋能增效，牵引战

斗力生成模式转变。要聚焦实现建军一百年奋斗目标，锚定空降作战核心能力，落实好“十四五”规划各项任务，确保如期实现既定目标。要坚持立足当前、着眼长远，加强空降兵部队建设谋划设计，把目标图、路线图、施工图搞科学。

习近平强调，要扎实抓好中央军委政治工作会议精神贯彻落实，把政治工作威力充分发挥出来，为空降兵部队建设提供坚强政治保证。要深化政治整训，压紧压实管党治党政治责任，锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织，严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风，确保英雄部队始终纯洁光荣。要坚持更高标准、更严要求，大力加强战斗精神培育，加强实践磨砺和摔打锤炼，培养空降兵特有的血性胆气。要贯彻依法治军、从严治军要求，严格教育管理，保持正规秩序，确保部队高度集中统一和安全稳定。各级要坚持重心下移，做好抓基层打基础工作，满腔热忱为官兵排忧解难，激发广大官兵团结奋进、干事创业积极性，齐心协力开创空降兵部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

扛起新使命 区县谈落实

巫山:努力建设成大三峡旅游“会客厅”



巫山神鱼湾景点

11月5日，在重庆市政府新闻办举行“扛起新使命 区县谈落实”系列主题新闻发布会上，巫山县相关负责人围绕“发挥生态和人文两大优势，加快建设山区库区强县富民现代化示范县”作主题介绍。巫山县委书记曹邦兴表示，巫山将进一步完善配套服务，加强营销推广，努力把巫山建设成大三峡旅游的“会客厅”。

把旅游作为第一支柱产业

作为旅游名县，巫山及周边有巫山小三峡·小小三峡景区、巫峡·神女景区、文峰景区、大昌古镇、奉节白帝城、三峡之巅等十多个知名景区。郑渝高铁开通后，巫山旅游与邻近的奉节、云阳等地的景区、景点联系更为便捷、密切。从巫山出发，一个小时以内的车程，可通达十多个国家3A、4A、5A级景区。从巫山出行，可以轻松游览长江三峡沿线的数十个知名景区。

近年来，巫山充分利用各方面优势，把旅游作为第一支柱产业，加快建设世界级知名旅游目的地。曹邦兴表示，巫山旅游产业的目標是到2027年，全县游客量要超过4000万人次，实际购票人数超过300万人次，力争过夜游客超过100万人次。

重点擦亮三张旅游名片

近年来，巫山充分发挥生态和人文两大优势，加快建设山区库区强县富民现代化示范县。曹邦兴介绍，巫山在旅游上重点擦亮三张名片。

第一张名片是“长江三峡”。长江三峡的巫峡是第4套人民币5元纸币的取景地，小三峡也被誉为“中华奇观”“天下绝景”。近年来，巫山以丰富三峡旅游产品为重点，建好巫峡神女景区南北、小三峡东西两条水陆环线，连通了巫峡十二峰、大昌古镇、天路下庄等20余个精品景区。

第二张名片是“巫山红叶”。北有香山红叶，南有巫山红叶。近年来巫山以120万亩巫山红叶为媒，连续十七年举办巫山国际红叶节，累计吸引游客超4000万人次。同时，还开发了红叶叶雕、红叶书签等文创产品30余种。

第三张名片是“巫山神女”。巫山拥有浪漫多姿的神女文化，近年来融合神女文化和峡江风光，当地打造了巫峡·神女景区，目前正在创建国家5A级景区。此外，还以神女文化为题材，打造推出大型室内奇幻秀《巫山神女》、长江情境夜游“三峡之光”，丰富了夜间旅游业态。全县旅游人数、综合收入年均增速15%以上。

打造大三峡旅游“会客厅”

曹邦兴表示，巫山将强化品质提升，进一步完善配套服务，加强营销推广，努力把巫山建设成大三峡旅游的“会客厅”。要实现这一目标，曹邦兴表示主要从两端发力：一端是向内，就是要提品质、挖潜力，不断增强“吸引力”，完善产品体系；另一端发力就是加强营销、谋求合作，不断提升巫山旅游“知名度”。

据了解，巫山现在构建的“4个2”产品矩阵，主要是打造五里坡世界自然遗产地、龙骨坡世界文化遗产地“2个世界遗产”，小三峡·小小三峡景区、巫峡·神女景区“2个国家5A级旅游景区”，巫山云雨康养度假区、三峡港湾休闲旅游度假区“2个国家级旅游度假区”，同时融入国家文化公园、神农架国家公园“2个国家公园”。接下来巫山将丰富旅游业态，推出以红叶景观、巫山云雨、高峡平湖为主的自然景观业态，丰富以“三峡里·竹枝村”、龙骨坡遗址、大昌古镇、下庄天路、巫山博物馆为主的文化研学业态，打造以云雨康养度假区和邓家、红椿、竹贤、驷坪等高山纳凉避暑小镇为主的康养度假业态。

新重庆-重庆晨报记者 杨圣泉

2024年度“感动重庆十大人物”提名人选

周朝喜:以爱为武器,陪儿子和死神战斗二十年

今年10月,以重庆市民周朝喜为原型创作改编的电影《请你相信我》正式开机。47岁的周朝喜是綦江区登瀛学校的语文教师,在儿子罗睿染先后确诊患有苯丙酮尿症和进行性肌营养不良,被医生预言“活不过18岁”后,周朝喜不言放弃,对儿子进行无微不至的照料,通过“行万里路”鼓舞他与病魔作斗争的信念。

虽然儿子有异于常人的身体和滞后常人的思维,但周朝喜告诉儿子:“每个人都会生病,只是你的病和别人不一样,你与众不同,也与人相同,普通人能做的,你也能做;我们生而平凡,你一定能做个幸福的普通人。”这些年周朝喜带着儿子走过了全国87座城市,带他见识了沙漠海洋,峡谷森林,戈壁浅滩……在她的引导下,罗睿染自信阳光,积极向上,除了每天坚持科学治疗和康复训练,还努力学习考入綦江最好的中学,今年顺利完成高考,成为重庆移通学院的一名大学生。暑假里,他还找了一份云客服的工作,享受着自食其力的快乐。

因病友群中不时有病友突然离去,周朝喜和儿子更能感受生命的脆弱,因此他们从不讳言死亡。“死亡不是生命的终点,遗忘才是。”周朝喜和儿子都想给世人留下有价值的念想,于是双双成为遗体捐献志愿者,他们希望以这种方式让爱和希望成为永恒。新重庆-重庆日报记者 张莎

胡万琪:一个动作重复18年,“千斤重物”变“鸿毛”

38岁的胡万琪是重庆果园集装箱码头有限公司操作部副部长,也是果园港的老员工。通常而言,桥吊司机每小时的单机作业量一般在15个自然箱,而胡万琪每小时的单机作业量能达到25个以上自然箱,在他手上“千斤重物”就变成了“鸿毛”。看似简单轻松的操作,要做到快速高效,需要长年累月地练习和实操,这个动作胡万琪重复了18年。

2016年,果园港推动智慧港建设,港区需要实施场桥远程操作系统重点技改项目,胡万琪担起了技改重担。在实施场桥远程操作系统扩能畅通重点技改项目时,胡万琪带领组员熟练掌握了一个远程操作——司机同时对3至4台场桥进行作业控制技术,让果园港对港区场桥实现无人操控和半自动化远程操控,果园枢纽货物中转效能大幅提升。为解决生产经营中的难点、热点问题,2019年,胡万琪劳模创新工作室成立,胡万琪和同事们完成改造堆高机发动机、延长钢丝绳使用寿命、消除因卷盘装置故障碾压电缆的事故,防止集装箱作业过程中“保龄球”事故等创新成果转化5项,取得经济效益300余万元。同时,工作室已先后完成8个课题,为公司节省了累计数百万元的成本。

作为专业技术领域的领头人,胡万琪凭借出色的业务成绩获得了“全国五一劳动奖章”“全国劳动模范”“重庆市五一劳动奖章”“重庆青年五四奖章”等荣誉。而果园港从最初只有4台场桥、2个堆场到如今发展成为内陆重要的国际物流枢纽,胡万琪不仅是见证人,更是功臣。“只要有需要,我仍会干好自己的本职工作,带动更多年轻人。”胡万琪说,他希望能自己在建设知识型、技能型、创新型劳动者大军方面作出贡献,在打造果园港内陆国际物流枢纽港和口岸高地战略中发挥光和热。

新重庆-重庆日报记者 杨妮紫